

「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」（約翰福音 3 章 16 節）不論你相信聖經與否，或許你曾聽過約翰福音 3 章 16 節這一節經文。神確實透過這節寶貴的經文，幫助無數人明白福音。其實，約翰福音 3 章 16 節前的 14-15 節亦是同等寶貴的福音真理，值得細心思考。「摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來，叫一切信他的都得永生。」（約翰福音 3 章 14-15 節）

十分希奇，主耶穌本人將「蛇」與他自己「人子」來作相比，且以預言的方式指示自己將會被舉起來，就好像「摩西在曠野怎樣舉蛇」。在聖經中，蛇常常是誘惑、欺騙和邪惡的象徵，我們若說蛇是撒旦的化身也不為過。那麼為甚麼主耶穌會用「蛇」與「人子」作對照？

若要明白主耶穌的話，就一定要了解摩西舉蛇的記載。昔日，神興起摩西去拯救以色列人離開埃及為奴之地，可惜他們沒有信靠神，更向神和摩西發怨言。於是，神施行公義的懲罰，派火蛇去咬他們，他們便多有死傷。這樣的懲罰逼使他們悔改，神便指示摩西施行奇妙的救恩，「耶和華對摩西說：『你製造一條火蛇，掛在杆子上，凡被咬的，一望這蛇，就必得活。』摩西便製造一條銅蛇，掛在杆子上，凡被蛇咬的，一望這銅蛇，就活了。」（民數記 21 章 8-9 節）

曠野中的銅蛇被摩西舉起來，預兆著主耶穌也必照樣被釘十架舉起來，他在十架上將承擔世人的罪惡，為那些信靠他的人帶來救贖。主耶穌勝過了罪惡和死亡，並「叫一切信他的都得永生」。

「神使那無罪的，替我們成為罪，好叫我們在他裡面成為神的義。」（哥林多後書 5 章 21 節）聖經解釋了無罪的主耶穌，為了承擔我們的罪，他竟甘願替我們成為罪。這就說明了主耶穌為何將蛇與「替我們成為罪」的人子作直接的對比。

「基督既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛，因為經上記著：『凡掛在木頭上都是被咒詛的。』」（加拉太書 3 章 13 節）聖經又將被掛在木頭上的主耶穌與咒詛連結起來。本來我們的罪必然使我們受咒詛，咒詛就是顯明神公義的審判。聖經的真理卻叫世人希奇，原來我們只要相信主耶穌基督，就免受咒詛，因為主耶穌被「掛在木頭上」，他「為我們受了咒詛」的話就得以實現。主耶穌承受了我們該得的咒詛，他被釘十架正代表神對罪的公義審判。主耶穌將這審判加在自己身上，轉化為我們的救贖。

「他被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，使我們既然在罪上死，就得以在義上活。因他受的鞭傷，你們便得了醫治。」（彼得前書 2 章 24 節）

「你們掛在木頭上殺害的耶穌，我們祖宗的神已經叫他復活。」（使徒行傳 5 章 30 節）

「神愛世人」，到了一個意想不到的地步，主耶穌甘願「被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪。」既然主耶穌曾一次為我們的罪死在十架上，信靠他的人便不用親身擔當自己的罪。況且聖經更宣示事實不但如此，因這被「掛在木頭上殺害的耶穌」不是死後長埋在墓中，而是「神已經叫他復活」。他的復活對信靠他的人意義何其重大，使信靠他的人得以「在義上活」。

認識摩西舉蛇的記載，讓我們看清楚主耶穌釘十架的真意。我們就真知道「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」

「我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我。」耶穌這話原是指著自己將要怎樣死說的。」（約翰福音 12 章 32-33 節）盼望這個蛇年，你能夠從摩西舉蛇的記載，認識主耶穌為你釘十架的真理，主耶穌的愛是要吸引萬人來歸他。

福音聚會

歡迎出席福音聚會，認識主耶穌基督。

日期：每月第二個、第四個及第五個星期日。

時間：下午 2:00 至 3:00。

兒童主日學

歡迎參加兒童主日學，認識聖經。

時間：星期日上午 11:00 至下午 12:00。



地址：九龍油麻地彌敦道 550-552 號
龍馬大廈 8 樓前座（近油麻地
港鐵站 A2 碧街出口地面）

電話：2771-1011, 9429-9489

網址：<http://mongkokgospelhall.org.hk>



旺角福音堂

